План открытого урока по естествознанию

	Предмет: Естествознание
Урок: 22
	Школа: Частная средняя школа «Тағылым»

	Дата: 08.02.2022

	ФИО учителя: Лифанова Елена Артуровна


	Класс: 2-Б
	Количество 
присутствующих: 17
	 Количество    
отсутствующих:  -          

	Раздел (сквозная тема):
	«Традиции и фольклор»
Раздел 4 – Земля и космос.

	Тема урока:
	Как не опоздать на урок?


	Цели обучения в соответствии с учебной программой:
	2.4.3.1. Различать основные единицы измерения времен.
2.1.2.5. Проводить наблюдения согласно составленному плану и формулировать выводы.

	Цели урока:
	Различать основные единицы измерения времен

	Ход урока:

	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	1.Начало урока. 
0-5 мин

	I. Деление  класса на группы






 Создание положительного эмоционального настроя:
(К) Учитель создаёт благоприятную атмосферу для работы на уроке.
-Вот опять звенит звонок,
Начинается урок!
Будем вместе мы учиться,
Не лениться, а трудиться!
Мы хотим урок начать,
Чтобы новое узнать!

-Для оценивания ответов ребят и своих ответов будем применять снежинки.
	Выбирают квадратики любого цвета(синий, зеленый, красный,
оранжевый) 


Приветствуют учителя,улыбаются друг другу.
	







Оценивание эмоционального состояния
[image: C:\Users\User\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\sneg_0.jpg]


	Квадратики четырех цветов



Снежинки
(слайд №1)

	2. Середина урока. 
5 – 35 мин

	II. Введение в тему
(К) –Отгадайте загадки:
1) 60 секунд прошли- мы к МИНУТЕ подошли.
2) Ну а 60 минут вместе целый ЧАС дадут.
3)Пробегут часы, минутки, соберутся вместе в СУТКИ.
4) Что за птицы пролетают
     По семерке в каждой стае,
     Друг за дружкою летят,
     Не воротятся назад!( НЕДЕЛЯ)


5) Без ног и без крыльев оно,
     Быстро летит ,
     не догонишь его.(ВРЕМЯ)
-Предположите, о чем будем говорить сегодня на уроке.
-Какие цели ставим для себя?

III.Актуализация знаний. Целеполагание
(К) Учащиеся предполагают, о чём пойдёт речь на уроке. Определяют цель, которую нужно достичь к концу урока. (К ней возвращамся на этапе рефлексии.)




IV. Проверка Д/з
- Что было задано на дом?
-Проверю вас с помощью игры «Верите ли вы, что…»
-Верите ли вы, что в году 10 месяцев?
-….что зимние месяцы- февраль, март, апрель?
-… что Земля делает оборот вокруг Солнца за год?
-…что после 30 февраля наступит 1 марта?
-…Земля делает оборот вокруг своей оси за 12 часов?
-… что май, июнь, июль-это весна?
-… что в високосном году 366 дней?




(К,Г) Работа в группах

- Назовите дни недели.
- Сколько дней в году?

- Почему в году может быть разное число дней?
- Почему последний месяц зимы называется ақпан?

-Когда в нашей стране празднуется праздник Наурыз?
- Назовите весенние месяцы.

- Назовите осенние месяцы.
- Что такое 24 часа?






V. Работа по теме урока
(К) Вступительная беседа

- Кто сегодня вас разбудил и как? А кто еще может разбудить нас утром?
(Сестра, бабушка, собака, кошка, попугай ,будильник ) 

(К, И )Работа с учебником.
- Всегда ли часы выглядели так, как мы привыкли их видеть.?
Беседа по вопросам.
(К) Проблемные вопросы.
- Для чего люди придумали часы? (Они нужны, для того чтобы уметь распоряжаться своим временем. И часы, и календарь помогают планировать дела на сутки, недели, месяцы, годы вперед.)
 - Представьте, что исчезли все часы. Что бы произошло?(Гипотеза.)
Как же люди узнавали время, когда не было часов?
(К, Г) Работа по учебнику.
Работа строится в рамках технологии сотрудничества– прием «Самое главное». Обработка информации.
- В группе прочитайте учебный текст сначала индивидуально, затем по цепочке и выполните задание по обработке информации.
1. Придумайте наиболее подходящее слово, характеризующее данный текст (тему).
2. Опишите одной фразой главную мысль текста.




Физминутка.

 (Д) Практическая работа.
- Определите время так, как люди делали это раньше – по солнечным часам, и вместо Солнца можно использовать фонарь.
Обратите внимание на тень. Что происходит? (Тень не стоит на месте.)
Можно ли узнать по этим часам, который час? (Нельзя, нет цифр).
Дорисовать маркером циферблат.
Совместно делается вывод, что Земля движется и тень от гвоздя показывает время.
Видео с комментариями учителя
В столице нашей республики  установлены бронзовые солнечные часы. Часы состоят из циферблата, который находится на земле, и гномона, высота которого 10 метров.
Делается акцент, что солнечными часами можно пользоваться не всегда, поэтому и возникла необходимость создания других часов.







( Г) Упражнениея в определении времени по часам.
Определение времени.
-Ребята,хочу обратить ваше внимание  на важность умения определять время по часам, чтобы никуда не опоздать.



( И) Практическая работа.
Знакомство с песочными часами.
-Сосчитайте, сколько вы успеете  решить примеров, пока пересыпается песок в песочных часах (1 мин.)

- Соотнесите меры времени.




(К, И) Работа с учебником.
-Найдите в учебнике название самых точных в мире часов. (Атомные)



(К)- Давайте познакомимся в цветочными часами.(видео)
-Что вы узнали про цветочные часы?




VI. Обобщение
-Всё ли было понятно на уроке?
-Что нового узнали?
-Как нужно относиться ко времени,чтобы не опаздывать?










VII. Домашнее задание на выбор:
1) Найти пословицы про время.
2) Сделать макет циферблата
3) Составить синквейн про время



	Учащиеся слушают учителя, отгадывают загадки

















Формулируют тему урока, определяют цель урока











Отвечают домашнее задание;
оценивают друг друга

















Работают в группах;
дают ответы;
оценивают друг друга






















Выдвигают гипотезу



Работают с учебником


Отвечают на проблемный вопрос























Смотрят видео;
Выполняют практическую работу
























Определяют время по механическим часам







Решают примеры на умножение и деление







Смотрят видео
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Слайд
№ 2-7









Учебник







Слайд
№8-9











Слайд
№10

































Слайд № 11







Учебник
Слайд
№12






Слайд
№13-14

Учебник




Лист А-4
маркер




Слайд №15-18












Просмотр видео(Слайд № 19)
Пластиковая тарелка,
Цифер-блат,карандаш,фломастеры,
клей,
фонарик


















Слайд
№ 19
Карточки с часами,на которых указано время.

Слайд
№20
Песочные часы










Слайд
№21



Видео
Слайд
№22




Слайд
№23





	3. Конец урока. 
35-40 мин
	7.Итог урока. 
-Какую цель мы поставили на сегодняшнем уроке?
-  Достигли ли мы этой цели?
-  Какие затруднения были у вас на уроке?

Рефлексия.
- Оцените  свою  работу  при  помощи  снежинок.

	Отвечают на вопросы учителя, оценивают свою деятельность на уроке
	ФО
	
Слайд 
№24









Слайд 
№25
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